Gáztörvények – tesztek
1. Azonos fajtájú ideális gáz különböző mennyiségei töltenek ki két hőszigetelt tartályt. Az egyik gázmennyiség jellemzői p1, V1, T1, a másiké p2, V2, T2. A két tartályt összenyitjuk. Melyik állítás igaz?

a) A kialakuló közös nyomás a két eredeti nyomás összege.

b) A kialakuló közös hőmérséklet a két eredeti hőmérséklet összege.

c) A kialakuló térfogat a két eredeti térfogat összege.

d) Mindkét gázmennyiség a saját tartályában marad.

2. Azonos fajtájú ideális gáz különböző mennyiségei töltenek ki két hőszigetelt tartályt. Az egyik gázmennyiség jellemzői p1, V1, T1, a másiké p2, V2, T2. A két tartályt összenyitjuk. Melyik állítás nem igaz?

a) A kialakuló térfogat a két eredeti térfogat összege.
b) A nagyobb nyomású tartályból gáz áramlik a kisebb nyomású tartályba.

c) A kialakuló közös nyomás a kisebbik eredeti nyomással egyenlő.

d) A két gázmennyiség közös hőmérsékleten lesz egyensúlyban.

3. Egy tartályban adott nyomású, térfogatú, hőmérsékletű és mennyiségű ideális gáz van. A tartály egyharmadát egy fal betolásával elválasztjuk. Melyik állítás igaz?
a) A kisebbik tartályban a nyomás az eredetinek harmada lesz.

b) A kisebbik tartályban a gáz mennyisége az eredetinek harmada lesz.

c) A kisebbik tartályban a gáz hőmérséklete az eredetinek harmada lesz.

d) A kisebbik tartályban a gáz térfogata és nyomása az eredeti értékek harmada lesz.

4. Melyik állítás igaz? Ha egy tartályban lévő ideális gázhoz vele azonos hőmérsékletű újabb gázmennyiséget töltünk

a) a nyomás megnő.

b) a hőmérséklet megnő.

c) a nyomás és a hőmérséklet megnő.

d) a hőmérséklet csökken.
5. Milyen feltétel mellett érvényes a Boyle-Mariotte törvény az ideális gázokra vonatkozóan?

a) A gáz nyomása és hőmérséklete azonos a két állapotban.

b) A gáz térfogata és hőmérséklete azonos a két állapotban.

c) A gáz nyomása és mennyisége azonos a két állapotban.

d) A gáz hőmérséklete és mennyisége azonos a két állapotban.

6. Milyen feltétel mellett érvényes Gay-Lussac I. törvénye az ideális gázokra vonatkozóan?

a) A gáz nyomása és mennyisége azonos a két állapotban.

b) A gáz térfogata és hőmérséklete azonos a két állapotban.

c) A gáz hőmérséklete és mennyisége azonos a két állapotban.

d) A gáz térfogata és mennyisége azonos a két állapotban.

7. Milyen feltétel mellett érvényes Gay-Lussac II. törvénye az ideális gázokra vonatkozóan?

a) A gáz térfogata és hőmérséklete azonos a két állapotban.

b) A gáz térfogata és mennyisége azonos a két állapotban.

c) A gáz nyomása és hőmérséklete azonos a két állapotban.

d) A gáz nyomása és mennyisége azonos a két állapotban.

8. Milyen feltétel mellett érvényes az egyesített gáztörvény az ideális gázokra vonatkozóan?

a) A gáz térfogata azonos a két állapotban.

b) A gáz nyomása azonos a két állapotban.

c) A gáz hőmérséklete azonos a két állapotban.

d) A gáz mennyisége azonos a két állapotban.

9. A nem hőszigetelt tartályból kiáramlik az ideális gáz egy része, mert a csapot rövid időre megnyitottuk. Ezután várunk egy ideig, majd megvizsgáljuk a bennmaradó gáz jellemzőit. Mit tapasztalunk?
a) A bennmaradó gáz nyomása az eredeti nyomásnál kisebb.

b) A bennmaradó gáz nyomása az eredeti nyomásnál nagyobb.

c) A bennmaradó gáz hőmérséklete az eredeti hőmérsékletnél kisebb.

d) A bennmaradó gáz hőmérséklete az eredeti hőmérsékletnél nagyobb.

10. Melyik állítás igaz az ideális gázokra vonatkozóan?

a) A Boyle-Mariotte törvényt csak akkor alkalmazhatjuk, ha az egyik állapotból a másikba való átmenet során a hőmérséklet és a gáz mennyisége végig állandó.

b) A Gay-Lussac I. törvényét csak akkor alkalmazhatjuk, ha az egyik állapotból a másikba való átmenet során a gáz nyomása és mennyisége végig állandó.
c) A Gay-Lussac II. törvényét csak akkor alkalmazhatjuk, ha az egyik állapotból a másikba való átmenet során a gáz térfogata és mennyisége végig állandó.

d) Az egyesített gáztörvényt akkor alkalmazhatjuk, ha a két állapotban a gáz mennyisége azonos.

11. Melyik állítás nem igaz az ideális gázokra vonatkozóan?

a) A gáz állapotegyenlete két állapotot hasonlít össze.

b) A Boyle-Mariotte törvény két állapotot hasonlít össze.

c) Az egyesített gáztörvény két állapotot hasonlít össze.

d) A Gay-Lussac törvények két állapotot hasonlítanak össze.

12. Melyik állítás nem igaz az ideális gázokra vonatkozóan?

a) Ha két állapotban a nyomás és a térfogat azonos, akkor a hőmérséklet és a gázmennyiség között fordított arányosság érvényes.

b) Ha két állapotban a térfogat és a hőmérséklet azonos, akkor a nyomás és a gázmennyiség között fordított arányosság érvényes.

c) Ha két állapotban a nyomás és a hőmérséklet azonos, akkor a térfogat és a gázmennyiség között egyenes arányosság érvényes.

d) Ha két állapotban a nyomás azonos, akkor a 
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kifejezés értéke a két állapotban azonos.
13. Melyik állítás nem igaz az ideális gázokra vonatkozóan?

a) Egy folyamat izochor, ha a térfogat és a gáz mennyisége a folyamat során minden pillanatban állandó.

b) Egy folyamat izobar, ha a nyomás és a gáz mennyisége a kezdő és a végállapotban azonos.

c) Egy folyamat izoterm, ha a hőmérséklet és a gáz mennyisége a folyamat során minden pillanatban állandó.

d) Egy folyamat adiabatikus, ha a folyamat során a gáz és környezete között nincs hőátadás.

14. Melyik állítás nem igaz az adott tömegű ideális gázokra vonatkozóan?

a) A p-V grafikonon az izoterm folyamat grafikonja hiperbola.

b) A p-V grafikonon az izobar folyamat grafikonja hiperbola.

c) A p-V grafikonon az izobar folyamat grafikonja szakasz.

d) A p-V grafikonon az izochor folyamat grafikonja szakasz.

15. Melyik állítás nem igaz az adott tömegű ideális gázokra vonatkozóan?
a) A Gay-Lussac törvényekben - 
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, ha V0 és p0 a 0 oC-hoz tartozó értékek.

b) Az egyesített gáztörvény egy állapoton belül ad összefüggést az állapotjelzők között.
c) A Gay-Lussac törvények „
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állandó” illetve „
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állandó” alakjai csak akkor érvényesek, ha a hőmérsékletet a Celsius-féle skálán adjuk meg.

d) Az univerzális gázállandó egy mol anyagmennyiségre vonatkozik.

16. Fejezze be a mondatot helyesen! Ha egy feladat úgy kezdődik az adott tömegű ideális gázokra vonatkozóan, hogy „Egy zárt tartályban lévő gázt melegítünk…”, akkor a vizsgált folyamat

a) izobar

b) izoterm

c) izochor

d) adiabatikus

17. Fejezze be a mondatot helyesen! Ha egy feladat úgy kezdődik az adott tömegű ideális gázokra vonatkozóan, hogy „Egy tartályban lévő gázt könnyen mozgó dugattyú zár el a külső levegőtől …”, akkor a vizsgált folyamat

a) izobar

b) izoterm

c) izochor

d) adiabatikus

18. Fejezze be a mondatot helyesen! Ha egy feladat úgy kezdődik az adott tömegű ideális gázokra vonatkozóan, hogy „Egy nem hőszigetelt tartályban lassan összenyomjuk a gázt …”, akkor a vizsgált folyamat

a) izobar

b) izoterm

c) izochor

d) adiabatikus

19. Fejezze be a mondatot helyesen! Ha egy feladat úgy kezdődik az adott tömegű ideális gázokra vonatkozóan, hogy „Hőszigetelt tartályban …”, akkor a vizsgált folyamat

a) izobar

b) izoterm

c) izochor

d) adiabatikus

20. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik a helyes állítás?

[image: image7]
a) A folyamat izobar.

b) A folyamat izochor.

c) A folyamat izoterm.

d) A folyamat adiabatikus.

21. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?

[image: image8]
a) Az 1-2 folyamat izochor.

b) Az 1-2 folyamatban a hőmérséklet nem változik.

c) Az 1-2 folyamatban a nyomás a háromszorosára nő.

d) Az 1-2 folyamatban a nyomás és a hőmérséklet egyenesen arányos.

22. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?


[image: image9]
a) Az 1-3 folyamat izobar.

b) Az 1-3 folyamatban a hőmérséklet nem változik.

c) Az 1-3 folyamatban a térfogat a négyszeresére nő.

d) Az 1-3 folyamatban a térfogat és a hőmérséklet egyenesen arányos.

23. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?


[image: image10]
a) A 2-es és a 3-as állapotban a hőmérséklet azonos.

b) A 2-1-3 folyamat egymás után egy izochor és egy izobar folyamat.

c) A 2-1-3 folyamatban a hőmérséklet először csökken, aztán növekszik.

d) A 3-1-2 folyamatban a hőmérséklet először csökken, aztán növekszik.

24. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. (A görbék hiperbolák, az 1. és a 2. pont a két hiperbolán van.) Melyik állítás nem igaz?


[image: image11]
a) Az izoterm folyamat grafikonja hiperbola-szakasz.
b) A 2. állapotban a nyomás háromszor akkora, mint az 1. állapotban.

c) A 2. állapotban a térfogat háromszor akkora, mint az 1. állapotban.

d) Az 1-2 folyamat izochor.

25. Melyik állítás nem igaz az adott tömegű ideális gázra vonatkozóan?

a) A p-V grafikonon az azonos nyomáshoz tartozó pontok vonala függőleges szakasz.

b) A p-V grafikonon az azonos hőmérséklethez tartozó pontok vonala hiperbola.

c) A p-V grafikonon az azonos térfogathoz tartozó pontok vonala függőleges szakasz.

d) A p-V grafikonon a magasabb hőmérséklethez tartozó hiperbola az origótól távolabbi hiperbola.

26. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. (A görbék hiperbolák, az 1., a 2. és a3. pont a két hiperbolán van.) Melyik állítás nem igaz?


[image: image12]
a) A 2. állapotban háromszor akkora a nyomás, mint az 1. állapotban.

b) A 3. állapotban fele akkora a térfogat, mint az 1. állapotban.

c) A 3. és az 1. állapotban azonos a hőmérséklet.

d) A 2. állapotban nagyobb a hőmérséklet, mint a 3. állapotban.

27. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?


[image: image13]
a) A 3. állapotban nagyobb a hőmérséklet, mint a 2. állapotban.
b) A 4. állapotban nagyobb a hőmérséklet, mint az 1. állapotban.

c) A 3. állapotban nagyobb a hőmérséklet, mint az 1. állapotban.

d) A 2. és a 4. állapotban azonos a hőmérséklet.

28. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?


[image: image14]
a) A 2. állapotban négyszer akkora a hőmérséklet, mint az 1. állapotban.

b) A 4. állapotban háromszor akkora a hőmérséklet, mint az 1. állapotban.

c) A 3. állapotban háromszor akkora a hőmérséklet, mint a 2. állapotban.
d) A 3. állapotban háromszor akkora a hőmérséklet, mint a 4. állapotban.

29. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?


[image: image15]
a) Az 1-4-3 folyamat során végig melegszik a gáz.

b) Az 1-2-3-4 folyamat során végig melegszik a gáz.

c) A 3. állapotban tizenkétszer nagyobb a hőmérséklet, mint az 1. állapotban.

d) A 4. állapotban 0,75-ször akkora a hőmérséklet, mint a 2. állapotban.
30. Állandó hőmérsékletű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás igaz?


[image: image16]
a) Az 1-2 folyamat izoterm.

b) Az 1-2 folyamat során a gáz mennyisége megnőtt.

c) Az 1-2 folyamat során a gáz mennyisége csökkent.

d) Az 1-2 folyamat során a nyomás és a térfogat fordítottan arányos.

31. Állandó nyomású ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás igaz?


[image: image17]
a) A folyamat izobar.

b) A folyamat során a gáz mennyisége megnőtt.
c) A folyamat során a gáz mennyisége csökkent.

d) A folyamat során a térfogat és a hőmérséklet egyenesen arányos.

32. Állandó térfogatú ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás igaz?


[image: image18]
a) A folyamat izochor.

b) A folyamat során a gáz mennyisége megnőtt.

c) A folyamat során a gáz mennyisége csökkent.

d) A folyamat során a nyomás és a hőmérséklet egyenesen arányos.

33. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?

[image: image19]
a) A folyamat során a nyomás a térfogatnak lineáris függvénye.

b) A végállapotban a nyomás 1,5p0.
c) A folyamat során a pV szorzat növekszik.

d) A folyamat során a hőmérséklet nem lineáris függvénye a térfogatnak.

34. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?


[image: image20]
a) A grafikon szereplő szakasz meghosszabbítása nem megy át az origón, tehát a nyomás változik.

b) A folyamat során a nyomás egyenesen arányos a hőmérséklettel.

c) A folyamat során a térfogat nem változik.

d) A folyamat során a nyomás a kétszeresére nő.

35. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?


[image: image21]
a) A grafikon szereplő szakasz meghosszabbítása nem megy át az origón, tehát a térfogat változik.

b) A folyamat során a térfogat egyenesen arányos a hőmérséklettel.

c) A folyamat során a nyomás nem változik.

d) A folyamat során a térfogat a kétszeresére nő.

36. Adott mennyiségű ideális gázra vonatkozó folyamat grafikonját az ábra mutatja. Melyik állítás nem igaz?


[image: image22]
a) A folyamat során a térfogat nem változik.

b) A végállapotban a nyomás 3p0.

c) A folyamat izochor.

d) A folyamat során a nyomás és a hőmérséklet fordítottan arányos.
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